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ELŐFIZET ÉS I ÁR:

Egész évre 4 frt — kr. p Negyedévre 1 frt — kr. 
Fél évre 2 frt — kr. |1 Egyes szám ára 8 kr.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Hirdetéseket a kiadóhivatal jutányos áron vesz fel.

A folyó évi augusztus hó 17-én 
tartott közgyűlésről.

(Folytatás és vége.)

A legnagyobb megütközéssel kel­
lett tudomásul venni, hogy a város 
tulajdonát képező gyevi majorságos 
földre az árlejtést a kitűzött időben 
megtartották, de arra más árverező 
a volt bérlőn kívül nem jelentke­
zett, a bérlő ezt a kedvező alkalmat 
úgy vélte jónak a maga részére 
felhasználni, hogy a tárgyalási jegy­
zőkönyv lezárása után, a mennyi­
ben más komoly árverező nem je­
lentkezett, ő pedig eddig a legked­
vezőtlenebb gazdasági eonjucturák 
között vagyis 6 fitos búza ár mel­
lett az előző bérlők által űzetett 
haszonbéri összegen jóval alul és 
pedi„' 4000 frt helyett csupán 2809 
frtot fizetett, ennek ellenében, akkor 
midőn a búza ára 12 írtra szökött 
fel, nem átallott a közgyűlés elé oly 
javaslattal járulni, hogy a jövőben 
240 hold földért csak 1800 frtot 
hajlandó fizetni.

[gen, a közgyűlés ezt az ajánla­
tot nem fogadta el s utasította az 
elöljáróságot egy újabb megtartandó 
árverés kitűzésére, oly hozzáadással, 
hogy, ha a megtartandó árverés
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„Fehér galamb szállt alá ja . .
Ez a nótád szőke lányka.
Ezt kedveled a legjobban,
Ifjú szived ezért dobban.

Az enyim is ilyen fajta,
Úgy elábrándozom rajta.
Szivem is csak egyért dobog :

leszek én soha boldog
” Reim Lajos.

Szabad alsa,ra,táTDÓl.
(Folyt, óa vége.)

Megálljának! Megálljának! sipított éles 
ixaugou s kezeivel hadonázvá sietett a vo­
nat után. . , Tr
_ Néni, néni! Sikoltozott a leány. Ka­

lauz állítsa meg a vonatot!
Bizony abból már nem lett semmi. A vonat

dübörögve folytatta útját.
A szép kisasszony csaknem elájult ijed 

tében, aztán hirtelen kapta magát s ki 
akarta nyitni a kupé ajtaját, nyilván oly
czélból, hogy kiugorjék.

Dénes sejtette a szándékát s rögtön mel­
lette termett.

— Az Istenért nagysád mit akar ?

Felelős szerkesztő és kiadó

SZILBER JÁNOS.

i I
alkalmival a volt bérlőn kívül más j 
komoly reflektáns nem jelentkezik 
az egéf ne, úgy négy egyenlő par- 
ezelláki a ossza fel a 240 hold föl­
det és az árverést 60 holdas par- 
ezellákban Í8 vezesse keresztül.

Tudomásunk szerint az erre vo­
natkozó újabb árlejtés f. hó 2. volt 
kitűzve, melynek eredményéről jövő 
számunkban értesíteni fogjuk tisz­
telt olvasóinkat. Ezúttal még csak 
annyit vagyunk bátrak ezen fontos 
ügyre megjegyezni, hogy azon tiszt­
viselők kik hivatásuknak, kötelessé­
güknek akarnának eleget tenni, ha 
más mellékkörülmény közbe nem ját­
szanék, eljárás-e az ? hogy a köz­
gyűlésnek bejelentik az árverés ered­
ménytelenségét s midőn újabb ár­
verés megtartására utasittatnak, nem 
számolnak a helyi körülményekkel 
s a beállott nagy mezei munkával, 
mintegy szán-szándékkal oly köz- 

I napra tűzik ki az újabb árverést, 
hogy még az esetben is, ha volná­
nak komoly árverezők nem jelen­
hetnek meg s ezáltal oly látszatot 
kölcsönöznek az ügynek, hogy jog­
gal feltételezzük, miszerint a volt 
bérlő érdekében akarnak közremü- i 
ködni; a város egyenes kárára. 1

Eddigelé az volt a szokás, hogy 1

j — Leugrom .. . leugrom ... a uéuikémet 
1 nem hagyom!

— De az Istenért, saját életét csak nem 
fogja koczkáztatni V

— De a nénikém . . .
— Majd utáuua jön a legközelebbi vo­

nattal !
— Istenem, Istenem, zokogta el magát 

a leány, még soha sem utaztam egyedül !
— Legyen nyugodt nagysád, őrködni fo­

gok kegyed felett, nem lesz semmi baja.
1 A leány ránézett. Utitársa igen csinos, 

elegáns fiatal ur volt, bizalomgerjesztő arez- 
czal. Hal may Déuesnek is nagyon megtet­
szett a leány s örült, hogy a néni, ki bi­
zonyosan valami zsémbes öreg asszonyság 
lehet, lemaradt a vonatról.

A leányka sehogy sem tudott megnyu­
godni.

— Istenem, Istenem, hogy utazom én 
egyedül Budapestre !

— Ah, Budapestre utazik ? No lám, nem 
lesz egyedül, mert én is oda utazom. Le­
gyen nyugodt, lesz goudom a skatulyákra ! 
tette hozzá mosolylyal.

J megjegyzés nem volt fölösleges, mert 
; a skatulyák valóban tekintélyes szó 
I vették körül a kisasszonyt, valóságos tor­

laszt képezve körülötte.
A társalgás megszakadt egy pillanatra.
A leánykát bizonyos nyugtalanság fogta 

el újra, midőn Budapestre gondolt.

SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, M^gtár-utcza 41. szám, hová a lap szellemi 

részét illető minden közlemény intézendő.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények intézendők.

vagy ünnepnap, vagy pedig egy 
hetivásár alkalmával ejtik meg az 
ilynemű árveréseket, mely alkalom­
mal a közönség jobban itthon van, 
de a beállott nagy mezei munka 
folytán, ugyan kire számíthatnának 
mikor egész nap alig látni egy em­
bert az utczán!

Nem kis meglepetést szült azon 
nem remélt s nem várt bejelentés, 
hogy a közgyűlés mondja ki hatá- 
rozatilag, miszerint azon járandó­
ságok után, melyeket egyes tiszt­
viselők a várostól csupán haszon- 
élvezetre nyertek, vagyis fizetésük 
kiegészítéséül szolgálnak, az összes 
közterhek alól oldassanak fel s így 
a város fedezze annak fennálló ter­
heit a jövőben.

Azt hittük, hogy a közgyűlés, 
mely minden idegen befolyástól kell, 
hogy magát távol tartsa, kinek első 
sorban a város érdekét kell szoros- 
san szem előtt tartani, a legnagyobb 
indignátióval fogja ezen eljárást 
visszautasítani, de feltevésünkben 
roppant csalódtunk, mert a közgyű­
lés azt minden habozás nélkül ma­
gáévá tette, határozatiig kimon­
dotta, hogy az egyes tisztviselők 
a jövőben nem tartoznak a haszon- 
élvezetül kapott földek után járó köz-

— Istenem csak már egyszer túl lennék 
rajta ! sóhajtott fel bizonyos naivsággal.

— Min, kisasszony? kérdé Halmay Dénes 
s őszinte csodálattal legeltette szemét uti- 
társuőjén, kinek egész lénye csupa bájt és 
igéző egyszerűséget sugárzott.

A kisasszony rávetette szép kék szemét, 
melyből a lélek tisztasága s egy romlatlan 
szív igéző naivsága sugárzott.

Halmay Dénesi szinte elbűvölte ez a te­
kintet. Egy kimoudliatlan érzés lopózkodott 
szivébe : valami lágy melegség, a mitől 
szemlátomást éledni, melegedni kezdett. 
Mintha azok a szemek valami delejes ára­
mot indítottak volna meg benne.

— Ezt tudnám szeretni ! mormogta ma­
gában önkényteleuül.

A leánykát kissé zavarba hozta az őszinte 
csodálat, melyet az ismeretlen lovag tanú­
sított iránta. Most vette csak észre, hogy 
egész védtelenül áll egy ismeretlen férfivel 
szemben.

Halmay Dénes észrevette ezt s igy szólt 
udvariasan.

— Bocsássa meg előbbi kérdésemet, nagy­
sád ! Az a valami, a mi kegyednek gondot 
ok<v7 bizourárs a családi ügyek körébe 

x s nekem mint ismeretlennek uem 
áli jogomban, azok iránt érdeklődni. Egyéb­
iránt engedje me: nagysád, hogy bemutat­
hassam magam. Nevem Halmay Dénes.

A leányka hirtelen mozdulatot tett.
— Fehérhalomról ? kérdé éléukeu.
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terheket viselni, hanem Űzessék azok, 
kik annak semmi hasznát nem látják.

Hogy hasonlattal éljünk ez ép­
pen olyan, mintha valaki ajándékba 
kapna 100 hold földet s az illető 
kit a szerencse ért, azt mondaná; 
jól van elfogadom, de csak oly fel­
tétel alatt, ha annak összes közter­
heit a jövőben is az ajándékozó 
viseli.

Hát csak rajta! ha igy folytat­
ják, sokra vihetik ! czéljnk sikert 
fog aratni, mert mint mondánk, 
nem sokára kezünkbe adhatják a 
koldus botot.

II j d 0 n s á g 0 k.
— Színészet. Míut értesültünk a most, 

Főleg)házán működő Baranyai szíuigazgató 
társulatával városunkat, is meg fogja láto­
gatni s tizenkét előadást fognak a városi 
népkerti színkörben tartani, /értesülésünk 
szerint az időleges színházi jelentéseket, mi­
előbb ki fogja adni a jeles sziutársulat 
igazgatója.

— Zászlószentelés. A hódmezővásárhelyi 
Iparos if uság a mai napon tartja meg zász- 
lószentelési ünnepélyét. Ideje volna már, 
hogy a csongrádi ipartestület is beszerezze 
a maga diszzászlóját.

— Adóbehajtás. A szegedi péuzügyigaz- 
gatóság állami végrehajtót küldött hozzánk, 
hogy az egyenes adfkat végrehajtás terhe 
mellett, hajtsa be.

— Leforrázta. Palásti Borbála erővel 
férjhez akarta adni szép bugát, a 18 éves 
Juliskát, a csinos lánykának volt is már 
kiszemelve férj a számára, a kiszemelt le­
gény azonban bármi 111 igyekezett, ez húgát 
ráerőszakolni, az mégsem sikerült sőt a le- 
í/'ny időközben Szőrű Veronának vallott 
öixX hűséget. Ez a körülmény nagyon bán­
totta Palásti Borbálát s bosszút forralt húga 
vetélytársa ellen, mit múlt hó 27-én végre 
is hajtott; kilesvén az épp házuk előtt el­
haladó Szőrű Veronát s szemközt öntötte 
forró szódásluggal. A szerencsétlen fiatal 
leánynak jobb arczát összemarta az erős 
lugkeverek s jobb szemének látóképességét 
örökre elvesztette. Az ügy a kir. járásbí­
rósághoz lett a csendőrség utján feljelentve.

— Szüreti mulatság Mint halljuk, Iparos 
ifjaiuk e hó 20-ika körül uagyszabásu szü­
reti-mulatság megtartásán fáradoznak. A 
szüreti mulatságok csak alig pár év óta

tartatnak nálunk, minden alkalommal nagy 
sikerrel. Hisszük, hogy ez alkalommal is 
szép közönség fog összegyűlni az élvezetes 
mulatság alkalmával.

— Milyen idő lesz szeptemberben. Falb 
jóslatai szeptember hóra a következők 

I 1-től 5-ig, a megelőző napok időjárásának 
j folytatásául az esőzés ismétlődik, a csapa­

dék jelentékeny magasságot és kiterjedést 
ér el, a hőmérséklet aránylag mély. 6 iktól 
Ilikéig az esőzés feltűnően gyarapodik. 

' 9 ikén zivatarok is lesznek. Szeles napok 
j valósziuüek. A hőfok, mely eleinte emelke- 
j dik, nemsokára ismét sülyed. Szeptember 
1 11-ike másodrendű kritikus nap tesz. 12-től 
I 16-ig száraz, hűvös idő várható és esetleg 
I dér sincs kizárva. Csak az utolsó napokban 
I lesz ismét melegebb. 17-<öl 22-ig enyhe idő 

mellett gyakori eső. Az első napokban zi­
vatarok és sok csapadék, a hőmérséklet 
állandó csökkenése mellett. 26-áu be is áll 
és sorrendben a harmadik legerősebb lesz 
az egész esztendőben. Az esőzés ismét gya­
rapodik, zivatarok lesznek, a hegyes vidé­
ken hóesés várható. Az idő állandóan hűvös 
marad. 28-től 30-ig a csapadék kissé meg­
fogy. A hőmérséklet emelkedik. Az idő 
enyhe.

— Átvonulás. A Hódmezővásárhelyen ál­
lomásozó közösliadseregbeli huszárság egy 
százada a múlt pénteken városunkon átuta­
zott teljes felszereléssel Bécsbe, hogy a Bécs- 
be történt végleges vezénylésének eleget 
tegyenek.

— Műkedvelői előadás, lparos-ifjaink f. 
hó 8 áu a városi népkerti színkörben a 
„Sárga csikóu ezimii népszínművet szándé­
koznak előadni. Mint értesülünk a műked­
velők szorgalmasan ellátogatnak a próbákra, 
kiket Veszelovszky László községi jegyző 
oktat a színdarab előadására. Hisszük, hogy 
a derék rendező buzgalma folytán a darab 
sikeresen fog előadatni.

— Csatorna a Duna-Tisza között. A Duna- 
Tisza közének csatornázása ügyével ismét 
foglalkozik a sajtó. A fontos és nagysza­
bású vizmü tervezete teljesen elkészült. A 
munkálati tervezeteket Koltor László mér­
nök készítette, mely szerint a csatorna 20 
méter szélességben vonulna Budapestről vá­
rosunkig. A nagy csatorna engedményese 
Nikolics Fedor báró.

— A féltve őrzött magzat. Hajóhidnnk. 
mely az elöljáróság által féltve őriztetik, 
nagy veszélynek volt az elmúlt, hét folya­
mán kitéve. Ugyanis Sin egei* Vendel ipa­
rosnak a cséplő-gépje a nagy rétben volt, 
az aratási idény alatt működésben s most, 
midőn ott a cséplést befejezte a cséplő ké­
szüléket át akarta szállíttatni, még pedig a- 
hajóliidon. Az elöljáróság azonban nem en­
gedte meg, hogy a cséplőkészülék a hajó*

— Igen, Feliérhalomról !
Hisz akkor mi rokonok vagyunk, mert 

én Halmai Irén vagyok, Halmai Ulrik le­
ánya !

Dénes eísáppadt, ajkán megdermedt a 
szó ! De a leány is végtelen zavarban volt.

Néhány perezbe került, mig összeszed­
hették magukat Halmay Dénes meghajtotta 
magát, s igy szólt mélabus mosolylyal :

Most már tudom, mi az, a min kegyed 
már túl szeretne lenni! Kegyednek nyilat­
koznia kell a végrendeleti végrehajtó előtt, 
hogy nőül megy-e Halmay Déueshez vagy 
sem ?

— ügy van !
— És nekem is nyilatkoznom kell, váj­

jon nagysádat nőül veszem-e vagy sem ?
Nos ? És mikép fog Ön nyilatkozni ? 

kérdé Irén.
Halmay Dénes hallgatott. A belső küzde­

lem azonban, mely lelkében folyt, egészen 
el változtatta arczát. Végre igy szólt :

— Engedje el nagysád, a feleletet.
— Aha! nevetett Irén. Kegyed nem akarja 

szemembe mondani, hogy nem kellek önnek.
— Azt nem mondhatom ! szólt eltökélten. 

Csak néhány óra óta ismerem kegyedet — 
de ez a rövid idő is elég volt ahhoz, hogy 
a kegyed rabszolgájává legyek. Bocsássa 
meg nyíltságomat, de a helyzetből kifolyó­
lag s egyeue-i felszólítására kénytelen va­
gyok kijelenteni, hogy el vagyok ragadtatva, 
el vagyok bűvölve ! Es ha az az átkozott 
végrendelet nem lenne, ha már előre, lát-

I ratlanban nem kényszeri tettek volna a va­
gyon elvesztésének terhe mellett, hogy el­
vegyek valakit, akit azelőtt soha sem lát­
tam . . . mondom, ha mindez nem lenne, 
akkor én a legboldogabb halandónak erez­
ném magam, ha igéző tekintetének csak 
egy sugarával boldogítana !

— Helyes ! felelt Irén. Férfihez illő, 
hogy ily dologban ne engedjen a kényszer­
nek, hanem szabad akaratát érvényesítse ! 
Mit fog tehát, ön mondani a végrendeleti 
végrehajtó előtt ?

Látszott íajta, hogy szoruló szívvel várja 
a választ. Dénesnek pedig verejtékezni kez­
dett a homloka, oly nehezére eset a fele­
let. Végre igy szólt :

— Kisasszony, azt fogom kijelenteni, 
hogy a kegyed bírásához kötött feltételnek 
alá nem vethete 11 magam. Elvehetnek tő­
lem minden egyebet, de szabad elhatározá 
sómat nem engedem !

Irén megragadta Dénes kezét s melegen 
megszorította.

Többet nem is beszéltek az egész utón.
Másnap a végrendeleti végrehajtó előtt 

kijelentették, hogy lemondanak a vagyonról 
es fen tartják szabad elhatározásukat.

Es mi következett ebből a szabad elha­
tározásból ?

Az, hogy mégis egymásé lettek és végte- 
leu boldognak érezték magukat, mert tud- 
tak, hogy nem kényszerűségből, a vagyon 
kedveert, hanem szabad akaratból és forró 
szerelemből lettek egymáséi.

hídon vouassék át, félvéir, hogy a hajóhíd 
szil ette részeiben hibbanás áll be s igy a 
nagy költséggel felállított rozoga alkotmány 
ismét, tetemes összegű javítást fog igényelni. 
Nem volt hát, más hátra, minthogy átköt 
lesse a cséplő 1 ulajdouosa a kompot, mleyen 
10 írtért, át is szállították a cséplő készü­
lékeket.

— A rossz termés és az uzsora. Gondos­
kodni akar a rossz termés által sújtott nép- 
osztályon rezei Dezső bel ügy miniszter. 
Körrendeletét bocsát ki. melyben utasítja 
a hatóságokat, hogy az idén különösen éber 
szemmel kisérjék az alsóbb néposztály hi­
telműveleteit. Az idén, mondja a belügymi­
niszter körrendeleté - a kisbirtokosok és 
a munkások előreláthatólag jobban igénybe 
veszik a kölcsönöket, mint ezelőtt, ebből 
az alkalomból az uzsora vétségek nagyobb 
számmal fordulhatnának elő. A mint ilyet, 
a hatóságok konstatálnak, tegyenek jelen­
tést, a közigazgatási bíróságnak.

— Hamis egyforintosok. Újabban úgy a 
fővárosban, mint az ország egyes vidékein, 
főleg a postahivataloknál több hamis eziist- 
íonntöst, találtak forgalomban. A hamis 
forintosok elég ügyes utánzások, de azért 
egy kis figyelemmel észre lehet, venni a 
hamisítást. Ón, ólom és horgouykeverékböl 
készültek, magyar verésük 1889. évszámmal 
színük szürke, rajzuk kissé elmosódott és a 
széliratuk hiányos, azonkívül súlyúk is köny- 
nyebb. A hatóságok megindították a vizs­
gálatot.

— Rossz termés, Búza termésünk, nem 
különben az árpa, nemcsak hogy nem kie­
légítő, de határozottan rossz s a mily nagy 
reményekkel gyönyörködtek gazdáink az év 
elején a sokat ígérő, szépen fejlődésnek in­
dult vetésekben, most ép oly sajnálkozva 
látják vesztett reményüket. Sőt gazdáink 
egyedüli reménye a kukoricza sem fog oly 
bőven teremni, mint azt gazdáink váriák, 
mivel azt nem csak a féreg pusztítja, de sok 
helyen szemet sem hozott a cső s felette 
nagy károkat okoz az üszög, mely a sok 
esőzés folytán minden 3. 4. csővet tönkre 
teszi.

— A szegedi kereskedelmi és iparkamara
ülése tárgyalásáról a következő tudósítást 
vesszük : Ez évi márcziusi tel terjesztésé re 
a kereskedelemügyi miniszter értesíti a ka­
marát, hogy a szeszadótörvény tervezett 
rejormja alkalmával az ipari szeszgyárak 
érdekében indított mozgalomból kifolyólag 
megindította a tárgyalásokat az illetékes 
pénzügyminiszterrel. Tudomásul vette a tel­
jes ülés a kereskedelemügyi miniszter lei­
ratát, mely szerint a kamara által támo­
gatott indokokra való tekintettel az apa­
tini kosárfonó szövetkezetnek 7000 torint 
kamatmentes állami kölcsönt engedélyez 
és továbbra is föutarí ja az apatini kosárfonó 
gyakorló műhelyt. Elfogadta a teljes ülés 
a közös bizottság által föl terjesztett véle- 
méuyes jelentést a munkás lakóházak ügyé­
ben. A vélemény kiterjeszkedik a főbb el­
vekre, melyek a munkásházakuak adandó 
kedvezményekről tervezett törvényjavaslat­
nál figyelembe veendők volnának.'Tudomá­
sul vette a teljes ülés a kereskedelemügyi 
miniszter leiratát, mely szerint a kamatra 
fölterjesztésére elhatározta egy közvetlen 
bud a p es t - v ásár h el y i távirda összeköttetés 
létesítését, és ezt a jövő évbe tervbe is 
vette.

Selyem-damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig
méterenként — valamint fekete, fehér színes 
HENNEBERG-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként sima, csikós, koczkázott, mintázott 
damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőség, 
2000 szin és mintázatban stb. a megrendelt áru 
postabér és vámmentesen a 
házhoz szállítva mintákat 
postafordultával küld : HENNEBERG G. (cs. és kir. 
udvari szállító) jelyemgyára Zürichben. Svájczba 
czimzett levelekre 10 kros, levelező-lap okra 5 
kios bélyeg ragasztandó. Mag var nyelven irt 
megrendelések pontosan eliutéztetnek,
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Értesítés.
A csongrádi m. kit*, állami polgári fiúis­

kolában, az lb97—98. évi bei vasok, f. évi 
szeptember 2-i kát ól 8 ikáig bezárólag, na- ; 
ponként d. e. 8—12-ig és d. u 2—4 ig a 
polgári iskolai igazgatói hivatalban történ- j 
nek. — A pótló-, javító- és felvételi vizsga- | 
latok, melyek díjmentesek, ugyanazon idő- i 
ben tartatnak meg. '

Az első osztályba, csak oly tanulók ve- | 
hetek fel, kik a) élelüknek 9-ik évét be- i 
töl töt lék, l>) kik az eleid népiskola 4-ik ősz- ! 
tálját sikerrel be végezték s azt bizonyít- ■ 
vau nyal igazolják; vagy a kik az elemi 
népiskola számára kiszabott tantárgyakból 
sikeres felvételi vizsgálatot tesznek.

Tan- és beiratási dij fejében, minden ta­
nuló 10 frlot fizet, éspedig: a b- Írás alkal­
mával 5 irtot az első-, továbbá február 1-én 1 
5 fnot a máso ik félévre. i

Vagyontalan szülök gyermekei, a kik jó ' 
visel etilek s az előző tanévről jó osztály- ■ 
zatuak, vagyis az éneket, tornát és szép- j 
it ást nem szám tva, egynél több elégsége- | 
síik nincs, — szegénységi bizonyít vány alap- 1 
ján teljes taudijmentességet nyerhetnek.— j 
Tandíj elengedés igybeti a kérvény, a m. | 
kir. vall. es közoktaiáóigyi miniszter Ur 
() tiagyméltóságához czimezve, előző évi is­
kolai bizonyítvánnyal és egy évnél nem ré­
gibb keletű szegénységi bizonyítván nyal fel­
szerelve, be lás alkalmával az igazgatónál 
nyújtandó be.

Beíráshoz a tanuló, szülője vagy gyámja 
kísérel éhen la tozik megjelenni, magával j 
hozván előző évi iskolai bizonyítványát és i 
keresztlevelét ; a 12 évnél idős ek ujraol- 
tási bizonyítványukat is kötelesek bemutatni.

Csougrád, 1897. szeptember hó 2 án.
Farkas Béla

polg. isk. igazgató.

Közgazdaság.
Tapasztalatok a szőlő termelése körül.

A phylloxera és peronos pora észes 
pusztításának sajnálatos eredménye — 
mint számos gazdatársamat — úgy enge- 
met is utolért. Húsz cat aszI ralis holdat ki­
tevő szőlős területem ma már csak nyomát 
is alig mutatja annak, hogy nemrégiben 
teli erszénynek volt kiapadhatatlan forrása. 
Hogy köznyelven szóljak : „egyik tő a má­
sikat kiabálja* ily képet nyújt az egykor 
még fürtökkel gazdagon terhelt szőlőskert.

„Segíts magadon, s az isten is megsegít.“ 
Ezt a közmondást követve azonnal hozzá­
láttam sorsom javításához s eltökéltem ma­
gamat. hogy leküzdve annak az átkozott 
kis rovarnak s úgyszólván alig látható gom­
bának fellépéséből származó veszteséget, 
újból telepitek szőlőt s ezt választom to­
vábbra is megélhetésem szintevéül.

El 1iatarozásomat nem bántam meg, mert 
ha most már „az Isten is megsegít“ rövid 
idő alatt újból a fürtökben dusálkodhatok.

Nehogy azonban gazditársaim is oly drá­
gán jussanak íl> helyzethez mint jó magam, 
közlöm alábbiakban a telepítés alkalmával 
szerzett azon tapasztalataimat, melyek a 
trágyázás terén felmerültek.

Köztudomású, hogy a szőlőtrágyázás kér­
dése még mindig a bizonytalanság homá­
lyában dereng s ha a trágyázás keresztül­
vitelét illetőleg szakemberekhez fordul a 
szőlősgazda tanácsért, olyan feleletet kap, 
mely se hideg, se meleg, a mely mindent 
mond és még se mond semmit.

En is néhány évvel ezelőtt kérdést intéz­
tem egy szaklap utján szőlőtermelő szak­
társaimhoz az iránt, hogy a trágyázás minő 
módját ajánlják. Reczipe érkezett bőven 
ugyan, de egy sem volt olyan, mely ked­
vemre való lett volna.

Magam állítottam tehát egyet össze oly- 
formán, hogy a trágyázást istálló trágyá­
val kezdettem meg, s kihoradttam egy kát. 
holdra 400 q. t. s ezenkívül elszórattam 
150 klg. szuperfoszfátot; a második évben 
200 .klg. szuperfoszfátra, a harmadikban 
pedig ugyanannyi szuperfoszfátra s 150 klg. 
kálira került a sor. Eleget véltem ezzel 
tenni a talajom javításán, de egy szőlészeti 
könyv akadván kezembe, körülbelül ehhez 
hasonló trágyázást olvastam azon külömb-

séggel iiogy abban a trágyázás ismétlése 
válik szükségessé a 4-ik évtől kezdve ha­
sonló sorrendben. i

Tépelődtem most már magamban, hogy ! 
vájjon eleget, tegyek-e a jelzett könyv iiója ! 
tanácsának ? Eleget tettein, de őszintén meg- I 
vallva, az eredmény nem elégített ki, mert j 
a trágyázásra fordított költség nem állott ; 
arányban a jövedelemmel. A trágyázás ezen 
módját tehát nem ajánlom, hanem igenis 
egy másikat, melyet ugyancsak egy kát. 
hold területen alkalmaztam, s mely abban 
állott, hogy az egészen szegénynek mond­
ható talajt a telepítésekor körülbelül 400 
q istálló trágyával trágyáztam meg a kö­
vetkező évben pedig magam állítottam össze 
egy keveréket és pedig egy tökére számi­
tól tani 20 gramm szuperfoszfátot, 10 gramm 
kéusavas kálit, s 20 gramm szárit ott s^rtés- 
tragyát E keveréket a sorok hosszában 
készített sekély barázdába szórtam el, el­
szólás után pedig a barázdát ismét be­
húztam.

Összehasonlítva az ily módon megtrágyá­
zott területet, azzal, mely trágyázásban ma­
radt. feltűnő eltérést észleltem a szőlőtőkék 
növekedésénél. A harmadik és következő 
években ugyanezt ismételtem, s mondhatom 
igen szép eredményt érteni el nemcsak a 
mennyiség de a minőség javulásában is.

Kívánatosnak tartanám, ha szőlőtermelő 
társaim agyagtalajon is tennének kísérletet 
a trágyázás ezen nemivel. Szőlősgazda.

CSARNOK.
3r\ris3 liajtáis-

— Jelenet —
Irta: Maróthí János,

Ádám, (12 éves.)
Éva, (10 éves.)
Adám : (benyitott a szobába, sarokba vett

könyvestáskáját ; Évához.) Szervusz kicsi 
kém ! megjöttem az iskolából.

Éva: (bábujával foglalatoskodva) Isten 
hozott! (Tovább játszik.)

Adám: ('komoly méltósággal, kifeszitett 
mellel föl és alá sétál. Közbe fitymálódva
áll meg Éva előtt.)

Éva : játszál velem egy kissé. Csak adlig 
mig apuska a leczke után fog kérdezős- 
kö-dni.

Adám : (sértődve.) Olyan nincs ! (Sétál 
és fuj, mintha szivarozna.

Éva : (csodálkozva néz utána.)
Adám: most tudd meg, hogy mától fogva 

férfi vagyok.
Éva : (kaczagva.) Micsoda ?
Ádám : (fellobbau.) Férfi ! Remélem meg­

értetted. Oh, ti ostoba lányok nem tudjátok 
azt kellőképen felfogni. A ti lét körötök na­
gyon is szűk, semhogy képesek lennétek 
velünk versenyre kelni.

Éva : mit beszélsz, Adám ?
Adám : velünk, mondom, férfiakkal, kik 

a fárasztó munka után szivarra gyújtva, 
már is a holnap miatt eggódunk.

Éva : no, hiszen csak tudná apus, hogy szi­
varozásról beszélsz, — lenne neked ne mu­
lass !

Adám : (haraggal.) Tacskó !
Éva : (durczásau játékaihoz fordul.)
Ádám: (közelébe megy). MinHia bizony 

még nem lennék elég érett ahhoz, hogy 
egy hitvány szivarral raegküzdhessek! Igen 
is. Éppen a küszöb előtt dobtam el cziga- 
rettám végét. Felségesen szeleit.

Éva: (megbotráuko/.va). De Ádám !
Ádám : Mondom felségesen szeleit. Az j 

első szippantás ugyan különösnek tetszett, 
de utóvégre is, minden kezdet nehéz.

Éva: (szájlátva bámul.)
Ádám ; (Mintegy önmagának beszél) csak 

az a kár, hogy oly gyorsan végig égett. 
Mindegy; derekasan megküzdöttem vele. 
Pedig valamikor úgy hallottam, hogy az 

I első dohányzás veszélylyel jár. Biiktri ! Én 
túltettem magamat. Igaz, hogy egy kis szé­
dülést éreztem utána, torkom pedig oly 
száraznak tűnik fel most, de ezt inkább iz­
gatottságomnak tulajdonítom. Mert mi ta­

gadás benne, vonakodással fogtam a do 
jogba. Az első lépést, a férfiasság f<-lé meg" 
tettem, nekem már aligha fog ártani a füst' 
— ügy ám, Évike.

Éva : Mond csak Adám, igazán szivaroz- 
fál-e vagy csupán tréfából ? ügy, tetszik 
nekem, mintha sápadt volnál s a szemed 
fénye is oly különös.

Ádám: Ne törődj vele. Mi férfiak már 
arra születtünk, hogy a magunk baját — 
magunk igazítsuk el. (Lopva a tükörbe pil­
lant : magában.) Teremt ucscse rosszul né­
zek ki! Halántékát, simogatja. — Hirt elen 
egy papirszeletet kap fel az asztalról, me­
lyen Évi könyvei vaunak. (Szigorral:) Mi 
ez ? Éva ! tolvas :) „Imádott Evikám ! csak 
téged szeretlek, hidd meg. A Bős ke har­
madik őtet nem szeretem. Lovagod : Fehér 
Pista II, a. osztálybeli tanuló.“ — Hát 
igy vagyunk *? Éva! a helyett, hogy tanul­
nál, szerelmeskedsz. Levelet váltasz és szé­
gyenbe ejted a famíliát P Itt intézkedni 
fogok. Még pedig gyorsan .. . erélyesen .. . 
vérrel !

Éva : (a fölfedezés után s a levél olva­
sása alatt reszketve, lesütött fővel áll bátyja 
előtt. A vér szónál felsikolt.) Hah, vérrel, 
oh Pista — vérrel !

Adám ; (belsőséggel). No, nem kell mind­
járt megijedni. Nincs baj. (Magában) csak­
ugyan rosszul érzem magamat ! Ezúttal nem 
szólok a mamának, mert hiszen uő vagy s 
botlásokra születtél, de komolyan intelek, 
ne kövess el többé hasonló dolgokat. (Hal­
kan ) Istenem szörnyen fáj a fejem !

Éva ; (könnyes szemmel szótlanul áll.)
Ádám : Kardra vagy pisztolyra. Hugóm 

becsületét meg kell óvnom.
Éva: (zokogva.) Oh, csak azt ne tedd

Adám. Kérd el megtakarított filléreimet, 
törd össze üvegszemü babámat, de ne ontsd a 
vérét Pista urnák. Ígérem, hogy nem gon­
dolok többé reá.

Ádám : Párbaj lesz, ha mondom.
Éva: (kétsegbeesésébeu babáját szoron­

gatja; hirtelen eszmétől vezérelve :) Hátha 
rosszul sütöd el a pisztolyt és magadban 
teszesz csak kárt. Hisz még nem is lőttél 
soha !

Ádám: Micsoda ? (Felkap egy léniát). Ide 
figyelj! Kifeszitem a karomat, látod ? Egy 
. . . kettő . . * három. Erre {«bocsátom a 
ravaszt, meg se rezdül a kezem tőle.

Éva: (felejtve bánatát, kaczag.^) Mert a 
lénia úgy sem sül el.

Ádám: (bosszankodva) A mihez nem ér­
tesz, ne beszélj. S ha esetleg kardra me­
gyünk, akkor igy bánok el Pistávl, ide 
nézz! (Hadouász a vonalzóval, egyszerre 
csak leiaukad a karja és a karszékbe tá­
molyog.)

Éva: (odarohau.) Mi bajod, Adám ?
Ádám ; semmi. Egy kis szédülésem vau 

csupán.
Éva: Tán kinyissam az ablakot ?
Ádám: Kérlek tedd. (Az ablakhoz megy.) 

Már is jobban vagyok.
Éva: Istennek hála! Hallod-e Adám, ta­

lán a szivarozás ártott meg neked ?
Ádám: Azt hiszem én is . . . Azaz de­

hogy ! Hirtelen levegő változás az oka.
Éva: Mondj igazat, Adám. Ugy-e a czi- 

garet.ta tett beteggé ? Hát minek szívtad 
el akkor ?

Ádám : (lehangoltam) Oh, csak a mama 
meg ne tudná!

Éva : Ne félj attól : én nem szólok. (Te­
kintete a levélre esik.) Azaz tudod e mit 
Adám? Ha te békében hagyod Pistát és 
nem fogod megölni, akkor nem árullak el 
téged.

Ádám (megkönnyebbül.) Békében hagyom. 
A barátom lesz szemtanú. Szent Atyám még 
most se szűnt meg az átkozott főfájás !

Éva : Sebaj! Majd jobban lesz. Aztán ha 
majd visszatér az egészséged, ugy-e játszol 
velem egy kissé ?

Adám : Persze, hogy játszom ! En leszek 
a papa.

Éva: En meg a mama. (Tapsol kacséival.) 
Jaj, be pompás lesz !

(Függöny.)
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Cs. és k. oszt. ni. 
és belga k. szab. 
kitüntetett Brüs­
sel 1894. arany­
érem és diszok- 

m án nyal.

Keleti-féle sérvkötő
orvosi tekintélyek véleménye szerint a legtö­
kéletesebb ezen nemben, nem csúszik, nem 
gyakorol kellemetlen nyomást és eltávolítja 
czélszerü szerkezeténél fogva az eddigi sérv- 

kőtdk hiányait.
Ara : egyoldalú 6 fit — kétoldalú 12 frt. 

Gyáramban készülnek ezenkívül: mű lábak, 
mükezek, műleges fűzők, gyenees tartók járó- 
cs nyujtógépek, gummi gőrcsérharisnyák stb.

Megrendeléseket pontosan eszközöl :

siímSI ff®
kötszerész és orvossebészeti műszerész

BUDAPESTEN,

Főüzlet: IV., Koronaherczeg utcza 17. az. 

Gyár : IV., Rostély-utcza 15. sz.

Nagy képes millenniumi árjegyzék ingyen 
zárt borítékban,

JÉIÉ I SllslÉI i lisSie1 *-**+*,1

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét a 
^ Szentesen, I. tized 193. szám alatt lévő irodánkra fölhívni s tiszte­
ik lettel fölkérni, hogy lia akár birtokszerzési, akár pedig betáblá­

zott drágább kamatú adósságának kifizetése ezéljából rövid vagy 
hosszabb idejű törlesztéses

OLCSÓ PÉNZKÖLCSÖN!«
szüksége volna, hogy hozzánk, aló!Írott czimhez teljes bizalommal 
fordulni méltó/.tassék, miután általunk az óhajtott olcsó pénzköl- 
csönhöz a lőhető legrövidebb idő alatt juthat.

A tőkét nem kell külön törleszteni, miután a tőke és 
kamat együttesen törlesztetik és a meghatározott időre az 
egész adósság elfogy.

A készpénz kölcsönök 37s°/0, 470, 47270 és 5% ka­
matra kaphatók, megfelelő tőketörlesztéssel 10 évtől 50 
évig terjedő visszafizetés mellett.

ZElólegres leölteés- nincs semmi.
Szükséges iratok: telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv, adókönyv.

Ragadja meg tehát minden birtokos az alkalmat, hogy régi, 
drágább kamatú adósságait az általunk fölajánlott olcsóbb kamatú 
kölcsönnel fölcserólje, hogy minél előbb szabaduljon a súlyos 
terhektől. Tisztelettel

BANK- és JELZÁLOG-KÖLCSÖN-ÜZLET
SZENTESEN, I., 193. Szál hm ári liszt kereskedő házában.

j|| ® K

VALÓDI PÁRISI

H ALHOLY AG&GUMMI
tuczatja I, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8 frt. Világhírű czég. Alapittatott 1881-ben.

Megrendelési czim:

különlegesség, WIEN, I., Brandstätte 3.
Kiviteli árjegyzék ingyen zárt borítékban.

I. magyar királyi szabadalmazott

fWJm
A magyar kir. sorsjáték

50,000 nyereményének
jegyzéke.

A legnagyobb nyeremény a játék­
terv 9. §. szerint.

1.000,000 ,Egy millió korona
A nyeremények különleges beosz­

tása a következő :
Nyeremények Korona

1 á 600,000
1 n 400,000
1 n 200,000
2 n 100,000
1 n 90.000
1 „ 80,000
1 1» 70,000
2 1 60,000
* r> 40,000
5 M 30,000
1 „ 2,5000
7 » 20,000

15,000
31 » 10,000
67 „ 5,000

3 , 3,000
432 „ 2.080
763 „ 1,000

1238 „ 500
90 „ 300

31700 „ 200
3900 „ 170
4900 „ 130

50 „ 100
3900 „ 80
2090 „ 40

50000 nyeremény 13.160,000 kor
és jutalom

összegben, mely 6 osztályban sor­
sol tátik ki.

s> BQarvoei m»&
Az 1897. év február hó 27-iki törvény szeriül 

a kis lutri megszűnik s ezen osztálysorsjáték ál­
tal pótoltatik, Németországban ezen nemű sors­
játékok már 100 év óta fenuállanak és az illető 
sorsjegyek eladattak. Nálunk Magyarországon is 
emelkedik iránta az érdeklődés, mert a sorsjegyek 
legnagyobb része biztos kezekben van. Nemsoká­
ra ilyenek ráfizetéssel lesznek kaphatók. Azért 
ajánljuk, hogy a vétellel ne késünk.

A magyar osztálysorsjáték áll :

100.000 és 50.000
eredeti sorsjegyből és pénznyereményből.

A nyerési esélyek oly előnyösek hogy, az eddigi 
kis lutri, vagy ígérvény vétele ezzel nem is ha­
sonlít ható össze. Ily előnyös esélyekkel szemben 
mindenki nyújtsa kezét a szerecsének viszonyai­
hoz képest.

Az összes 50,000 nyeremény a mellette álló 
nyeremény jegyzékből látható; ezen nyeremé­
nyek 6 részben lesznek kisorsolva és a nyerő 
sorsjegy készpénzben kifizettetik,
6 frt egy egész eraaetí sorsjegy
3 „ egy fél
1.50 „ egy negyed
0.75 „ egy nyolczad

A húzások a fővárosi vigadó épületében nvil- 
vanosan történnek a m, kir. kormány felügyelete 
alatt es egy kir. közjegyző előtt. A húzásnál 
mindenki jelen lehet.

Mi üzlethelységünkben elárusítjuk vagy után­
véttel, vagy az összeg posautalványuyali bekül­
dése ellenében ajánlott levélben elküldjük az ere- 
deti sorsjegyeket. Minden egyes vevő nevét azon­
nal feljegyezzük és vevüink minden egyes húzás 
után megkapják a kimerítő sorsolási jegyzéket 

Rendelvényeket f. é. szeptember 30 ig fogadunk el'

Tőrök A. és Társa

»

n

a magy királyi szabad, osztály sorsjáték fdelárusitói.
•u. a a. p © a t. 'V'áozi-icöx-u.t 4. szí.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Cső lírád és 
Vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság 
végrehajtatóuak Horvát Antal és neje Pap 

I Anna Tisza-kürti lakos végrehajtást szeu- 
, védők elleni 800 frt tőkekövetelés és járu­

lékai iránti végrehajtási ügyében a szegedi 
kir. törvényszék (a csongrádi kir. járásbí­
róság) területén levő Csougrád község ha­
tárában fekvő a csongrádi 2930. számú 
tkvbeu A 13 sorsz. alatt felvett Horváth 
Antal és neje Pap Anna nevén álló 9765/2. & . 2. 
hrszámu 2 hold 1300 Q-öl szőilő földre 906. 
írtban, — továbbá a csongrádi 79J2 számú 
Lkjvben All sorsz. alatt felvett Horváth 
Antal és neje Pap Anna nevén álló 9765/2. a. 1. 
hrs-ámu 1500 Q-öl szőlő földre 394 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a feunebb meg­
jelölt ingatlanok az" 1897. évi szeptember 
hó 24-ik nápján dél előtti 9 órakor a cson­
grádi kir. járásbíróságnál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°j0 - át vagyis 90 frt 
60 krt és 39 frt 40 krt készpénzben, vagy 
az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ábau jelzett árfo­
lyammal számított és az 1831. évi novem­
ber hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ábau kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881 : LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatui.

Kelt Csongrádou, 1897. "évi augusztus hó 
20. napján.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha- 
i lóságnál.

Bi\ Szappanos,
kir. járásbiró.

Nyomatott Szilber János könyvnyomdájában Csongrádou.


